

### 李克强在新一届国家能源委员会首次会议上强调

# 适时在东部沿海启动新核电项目

据新华社北京4月20日电 4月18日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开新一届国家能源委员会首次会议,研究讨论了能源发展中的相关战略问题和重大项目。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

李克强说,能源是现代化的基础和动力。当今世界政治、经济格局深刻调整,能源供求关系深刻变化,能源仍是国际政治、金融、安全博弈的焦点。能源供应和安全事关我国现代化建设全局。要全面落实党中央、国务院各项决策部署,坚持发展第一要务,以科学发展为主题,立足当前、深谋远虑、积极有为,针对我国人均资源水平低、能源结构不合理的基本国情和“软肋”,推动能源生产和消

费方式变革,提高能源绿色、低碳、智能发展水平,实施向雾霾等污染宣战、加强生态环保的节能减排措施,促进改善大气质量,走出一条清洁、高效、安全、可持续的能源发展之路,为经济稳增长提供支撑。

李克强说,我国作为发展中大国,随着“新四化”深入推进和人民生活改善,未来一个时期能源需求还会增长。要立足国内,着力增强能源供应能力,加大陆上、海洋油气勘探开发力度,创新体制机制,促进页岩气、页岩油、煤层气、致密气等非常规油气资源开发,加强国际合作,提高优质能源保障水平,在开放格局中维护能源安全,掌握发展的主动权。大力实施节约优先战略,从生产和消费两方面着手,加快推进重点领域和单位节

能工程,推广节能发电调度办法,提高能源利用效率,以较少的能源消耗促进经济社会较快发展。

李克强强调,当前要开工一批重大项目。这既是稳增长、提高能源保障能力的重要举措,更是调整能源结构、转变发展方式的有效抓手。要在采用国际最高安全标准、确保安全的前提下,适时在东部沿海地区启动新的核电重点项目建设。在做好生态保护和移民安置的基础上,有序开工合理的水电项目。加强风能、太阳能发电基地和配套电力送出工程建设。发展远距离大容量输电技术,今年要按规划开工建设一批采用特高压和常规技术的“西电东送”输电通道,优化资源配置,促进降耗增效。积极推进电动车等清洁能源汽

车产业化,加快高效清洁燃煤机组的核准进度,对达不到节能减排标准的现役机组坚决实施升级改造,促进煤炭集中高效利用代替粗放使用,保护大气环境。

李克强指出,调整能源结构,关键要推进能源体制改革。要放开竞争性业务,鼓励各类投资主体有序进入能源开发领域公平竞争。积极推进清费立税,深化煤炭资源税改革。加快电力体制改革步伐,推动供求双方直接交易,提供更加经济、优质的电力保障,让市场在电力资源配置中发挥决定性作用。我们的能源装备有基础、有条件、性价比高,要积极创造体制条件,着力完善相关专业服务,努力形成各方合力,推动先进能源技术装备“走出去”。



芦山地震一周年祭

4月20日,“4·20”芦山地震一周年纪念活动在四川省雅安市芦山县龙门乡兴隆中心校举行。当日是“4·20”芦山地震一周年纪念日。社会各界向“4·20”芦山强烈地震遇难者致哀。 新华社记者 薛玉斌 摄

## 国家发展改革委: 将从五大领域 推进新型城镇化改革

据新华社上海4月19日电 (记者 郑钧天 杜放)国家发展和改革委员会主任徐绍史19日在2014年中国城镇化高层国际论坛上表示,发展改革委将从人口管理制度、土地管理制度、创新城镇化资金保障机制、健全城镇住房制度、强化生态环境保护制度五方面改革入手,推进中国特色新型城镇化道路建设。

推进人口管理制度改革。全面推行流动人口居住证制度,建立健全与居住年限等条件相挂钩的基本公共服务提供机制。建设覆盖全国、安全可靠的国家人口综合信息库和信息交换平台,为完善人口服务和管理提供支撑。

深化土地管理制度改革。完善现有城镇建设征用土地制度,严格执行城市用地分类与规划建设用地标准,提高土地集约化利用水平。

创新城镇化资金保障机制。通过财税体制改革,建立财政转移支付同农业转移人口市民化挂钩机制,使城市政府的财力与公共服务事权相匹配。加快建立规范透明的城建投融资机制,多种渠道吸引社会资本参与城市建设。

健全城镇住房制度。加快构建以政府为主提供基本保障、以市场为主满足多层次需求的住房供应体系,更好满足城镇居民不同层次的住房需求。

强化生态环境保护制度。完善推动城镇化绿色循环低碳发展的体制机制,建立健全生态文明考核评价机制、国土空间开发保护制度、资源有偿使用和生态补偿制度、资源环境产权交易制度,实行最严格的环境监管制度。

## 国家互联网信息办公室: 查处淫秽色情网站110家

据新华社北京4月20日电 (记者 史竞男)记者20日从国家互联网信息办公室获悉,网信办全力开展“扫黄打非·净网2014”专项行动,目前已依法查处淫秽色情网站110家,关闭各类违法违规账号3300多个,专项行动取得初步成效。

## “海上合作-2014”演习 中外兵力集结完毕

4月20日,北海舰队码头举行欢迎仪式,欢迎各国海军军舰到来。

当日,随着文莱海军“达鲁伊山”号巡逻舰缓缓靠泊青岛大港码头,参加中国人民解放军海军成立50周年多国海上联合演习的各国兵力集结完毕。

据了解,本次多国海上联合演习代号为“海上合作-2014”,联合演习将在青岛东南海域举行,演习以海上联合搜救为主要内容,旨在进一步加强各国海军之间的交流和务实合作,提高各国海军遂行海上联合搜救任务的能力,及时应对、处置海上突发问题。

新华社记者 查春明 摄



# 日本建监视部队基地遭抗议

日本19日在最西端的冲绳县与那国岛开工建设陆上自卫队沿岸监视部队基地,为40多年来首次在冲绳新建基地,企图强化“西南诸岛”防卫。

许多当地居民强烈反对在岛上修建军用设施,不愿成为“靶子”。

### 最西端

与那国岛属冲绳县管辖,面积大约30平方公里,人口约1500人。

它位于日本最西端,距离冲绳首府那霸大约500公里,按照共同社的说法,天气良好时,从岛上可以清楚看见大约110公里外中国台湾岛上的山脉。

与那国岛自卫队基地预定2016年3月前投入使用,届时一支大约150人的沿岸监视部队将进驻,其中约100人执行24小时监视任务,其余人提供后方支援。

基地建设耗资预计为158亿日元(约合1.5亿美元),将配备雷达,

监视船只和飞机。

另外,《每日新闻》报道,日本政府计划在“西南诸岛”多个岛屿部署警戒部队,作为一旦“有事”时的快速反应力量,预计今年夏天之前确定部署地点。

### 填空白

这是1972年美国向日本归还冲绳以来自卫队首次在冲绳新建基地。

日本政府和自卫队多名高官19日现身基地开工仪式,包括防卫大臣小野寺五典、防卫省事务次官西正典、陆上自卫队参谋长岩田清文、航空自卫队参谋长斋藤治和。

小野寺五典在仪式上称,在与那国岛部署沿岸监视部队“填补了西南地区自卫队部署的空白,部队责任重大”。先前,最西端的自卫队基地位于与那国岛以东的宫古岛,距离冲绳本岛大约290公里。

出席开工仪式前,小野寺五典视察宫古岛航空自卫队基地。冲绳《琉球新报》报道,他预定20日前往那霸视察海上自卫队和航空自卫队基地并出席航空自卫队第603飞行队成立仪式。这支飞行队配备原属北部青森县三泽基地的4架E-2C型预警机。

### 忧成“靶”

多年来,是否允许自卫队进驻与那国岛是当地的热点话题,持支持和反对态度的居民大约各占一半。共同社报道,今年2月,在地方政府召开的基地计划说明会上,向来平和的居民之间爆发尖锐对立。

反对者认为,引进军用设施,一旦发生战事,与那国岛可能陷入战火。83岁的农民三仓隆志(音译)说,第二次世界大战末期,冲绳本岛受到美军猛烈攻击,但是与那国岛因为没有日军基地而免于战火。“有军事基地的地方就会打仗,我不明白为什么我们需要这座基地。”三仓说。

大约50名示威者19日试图阻止防卫相小野寺进入基地施工场地。路透社援引一名示威者的话说:“我们害怕变成靶子。他们(政府)却不与我们讨论这个问题。”

支持建基地的居民则认为,自卫队进驻将拉动当地消费,创造收入。第二次世界大战结束以来,这个偏远小岛人口减少了大约90%,现阶段人均年收入约为2.25万美元,为日本全国平均水平的大约4/5。

(据新华社供本报特稿)

## 韩国继续拓展 沉船内部搜救通路

4月20日,搜救人员在韩国珍岛附近海域进行搜救。

韩国海洋警察厅20日表示,目前搜救人员已通过搭建导引绳,将进入沉没的“岁月”号客轮内部进行搜救的通路拓展至5条。

(新华社/法新)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 大德 中国



松樹萬古長青 一筆流連 門神 李 子瞻 畫



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿

